
Examen S2 2012Mathématiques.Ni les do
uments ni les 
al
ulettes ne sont autorisés.Exer
i
e. 1 (3pts) On 
onsidère l'équation suivante
y

′

− 2xy = xex
2

(E1) .(1) Résoudre l'équation di�érentielle sans se
ond membre asso
iée à (E1).(2) En appliquant une méthode de la variation de la 
onstante, trouver une solution parti
ulière de 
ette équation.En déduire la solution générale de (E1).Exer
i
e. 2 (3pts) On 
onsidère l'équation di�érentielle du 2nd ordre suivante
y

′′

+ 2y
′

= x− 2(1) Donner toutes les solutions de l'équation (E2) .(2) Déterminer la solution de (E2) qui véri�e y (0) = 0 et y′

(0) = 1.Exer
i
e. 3 (3pts) On souhaite 
al
uler la valeur de
I =

ˆ π

2

π

4

sinx

(1 + cosx) sinx
dx.(1) Déterminer la dé
ompostion en élément simple de la fra
tion 1

t(t+1) .(2) En déduire après avoir fait le 
hangement de variable t = cos (x), la valeur de I.Exer
i
e. 4 (4pts) Soit f la fon
tion de deux variables dé�nie par
f (x, y) = ln

(

x2 − y
)

+
√
x
√
y.(1) Déterminer le domaine de dé�nition de f. Représenter 
e domaine.(2) Cal
uler les dérivées partielles premières de f, 
'est-à-dire, ∂f

∂x
et ∂f

∂y
.Exer
i
e. 5 (3pts) On 
onsidère l'intégrale suivante

J =

¨

D

xydxdysur le domaine dé�ni par D =
{

(x, y) ∈ R
2
∣

∣ x2 − y ≥ 0, y ≥ 0, 0 ≤ x ≤ 1
}

.(1) Représenter le domaine D et 
al
uler son aire A =
˜

D
1dxdy.(2) Cal
uler l'intégrale J.Exer
i
e. 6 (4pts) Soit le domaine de l'espa
e suivant

D =
{

(x, y, z) ∈ R
3
∣

∣ x+ y + z ≤ 2, z ≥ 0, 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1
}

.(1) Représenter le domaine D.(2) Cal
uler l'intégrale suivante
˚

D

ydxdydz.


